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 116ص 04 رقم:01  نشاط
2aالشكل النموذجي للعبارة  . 1 ۞ x bx c+ ) حیث + )0a ≠:  

 عدد حقیقي غیر معدوم،  a و x      من أجل كلّ عدد حقیقي 

2     لدینا:      2 b cax bx c a x x
a a

 + + = + + 
 

 لكن      
2 2

2
22 4

b b bx x x
a a a

 + = + + 
 

     

      ومنھ    
2 2

2
22 4

b b cax bx c a x a
a aa

  + + = + − + =  
   

 

2   نضع  4b ac∆ = ، عندئذ −
2

2
22 4

bax bx c a x
a a

 ∆ + + = + −  
   

  

:        تعریف  
 
 

    
 
 

:  أكتب الشكل النموذجي للعبارات التالیة : مثال تطبیقي
          22 10 12 0x x− + =)1    ،   25 2 5 1 0x x− + =)2 

2حل المعادلة  . 2 ۞ 0a x bx c+ + ) حیث = )0a ≠: 
 

على شكلھا        ax2+bx+c=0    (a≠0)     نكتب العبارة في الطرف الأوّل للمعادلة 
     النموذجي،  عندئذ نمیّز ثلاث حالات:       

 ∆ >0 نكتب
2

2 24 aa
 ∆ ∆

=   
 

     .

ومنھ
22

2 2 2 2 2 2
b b ba x a x x
a a a a a a

      ∆ ∆ ∆  + − = + + + −                     
2

2
22 4

bax bx c a x
a a

 ∆ + + = + − =  
   

 

1   للمعادلة حلان ھما:  2
bx

a
− − ∆

= ، 2 2
bx

a
− + ∆

= 

 

 
نشر وتحلیل 
عبارة من 
 الدرجة الثانیة

 
اشارة العبارة  

  ax b+           

         46׃مذكرة تقنیة رقم

                   المعادلات والمتراجحات              ׃المحور
         

2aالشكل النموذجي  للعبارة ׃الموضوع x bx c+ + 
 

                                                                      

׃التاریخ  
 

          ع ت1׃القسم
      

ساعة02 ׃المدة  
 

 راحیس عمر ׃الأستاذ
                        

                        
                        

                        
                        

                        
 
            

cbxaxكتابة العبارة  ׃الكفاءات المستھدفة  • ) على الشكل النموذجي2++ )0≠a تحلیل العبارة .cbxax ++2     
                               ( )0≠a :0,02 . استعمال الممیّز لحلّ المعادلة ≠=++ acbxax                 

 
 

   (نقرأ  دلتا).∆ونرمز إلیھ بالرمز  ax2+bx+c   (a≠0)العبارة مُمیّز ھو  b2-4ac  العدد 
2

22 4
ba x
a a

 ∆  + − 
   

. ax2+bx+c   (a≠0) للعبارة  الشّكل النموذجي ھو 
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 ∆ =0  
2

2

2
bax bx c a x
a

 + + = + 
 

.  ومنھ للمعادلة حلّ وحید ھو: 
a2
bx0

−
= 

 ∆ < 0     0لدینا >
a
D-

24
 <  0، وبالتالي 

2

22 4
bx
a a

∆   + + −   
   

 ومنھ المعادلة لا 

تقبل حلولا. 

  :5    مبرھنة

 
23 المتراجحة: Rحلّ في  :    مثال تطبیقي 15 12 0x x− + = 

     .138 ص 61 رقم :01   تطبیق
     : ترجمة مشكلة و حلھا باستعمال معادلة        

 :طریقة      
 
 
 
 
 
 
 

  .   138 ص 64 رقم :03 تطبیق    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 

 الوسائل التعلیمیة الكتاب المدرس  
 المراجع             الكتاب المدرسي  

 ممیّزھا:  ∆،   (a≠0) مع  ax2+bx+c=0 لتكن المعادلة

: 1x،2x فإنّ المعادلة تقبل حلیّن 0< ∆إذا كان 
a2

bx1
∆−−

= ، 
a2

bx2
∆+−

= 
                     a(x-x1)(x-x2) =ax2+bx+cو ینتج    

: 0x حلاّ مضاعفا  فإنّ المعادلة تقبل 0= ∆إذا كان  •
a2
bx0

−
 (نعني بحلّ =

  a(x-x0)2 = ax2+bx+c مضاعف، حلانّ متطابقان) و ینتج   
  لا تحللّ.ax2+bx+c  فإنّ المعادلة لا تقبل حلولا و العبارة  0 > ∆ نإذا كا •

 

لترجمة مشكلة وحلھّا باستعمال معادلة: 
  نختار المجھول 
 نترجم النص بمعادلة ریاضیة 
 نحلّ المعادلة 
 نستخلص 

 


